

architekturu



Foto ČTK – Vít Šimánek

mu byly nyní budovy svěřeny, podle Váchy prověří, zda je třeba vynaložit tak vysokou částku. „Budeme prověřovat potřebu a účelnost takto velkoryse pojaté rekonstrukce. Předpokládám, že se vrátíme ke střídmější variantě. V roce 2008 byla zpracována projektová dokumentace s rozpočtem asi 300 milionů,“ uvedl.

Institut podal žádost o podporu z evropských fondů, z nichž by mohl získat až 200 milionů. Letos by měl podle předběžných plánů IPR vybrat zhotovitele stavby a se samotnou opravou předběžně počítá v roce 2020.

IPR chystá proměnu i venkovního areálu, který se stane pobytovým a meditačním veřejným prostorem propojeným se zahradami sousedního benediktinského opatství. Cílem má být především odstranění bariér, kvůli kterým nyní lidé areál nenavštěvují. Zmizí proto například plot, který klášter a sídlo IPR odděluje od Vyšehradské ulice.

Autorem budov je architekt Karel Prager, který navrhl například bývalé Federální shromáždění. Sídlo městských architektů a urbanistů v areálu Emauz nese stejný rukopis. Budovy byly postaveny na konci 60. let ve stylu takzvaného brutalismu. (ČTK, trj)

D PRÁVO:

ří i místní

chodníků Jiřáku. Budete v modelu pokračovat?

Trhy jsou jedny z nejpoužívanějších v celé Praze. Tuto popularitu si vybudovaly v době, kdy jejich organizací zajišťovala soukromá společnost, a udržely si ji i po změně, kdy organizaci převzala obecní firma.

Z mého pohledu není šťastné umístění před základní školou, ale trhy musí být na Jiřáku zachovány. Kdo by měl být v budoucnosti organizátorem trhu a zda je efektivní, aby je spravovala obecní firma, to bude téma, které na radnici teprve budeme řešit. (cie)

Vylepší učebny

Nové Strašecí nechá v základní škole zmodernizovat několik učeben pro výuku přírodovědných předmětů. Úpravy budou stát zhruba deset milionů korun. Město na ně využije dotaci ministerstva školství, řekl starosta Nového Strašecí Karel Filip (ČSSD).

Tři učebny pro výuku fyziky, chemie a přírodopisu čekají letos stavební úpravy, dostanou i nové vybavení. Rozšíří se tak možnosti pokusů i dalších způsobů, jak ztraktivnit výuku. „Je to pro lepší vzdělávání dětí, aby to bylo více interaktivní, aby to bylo zábavnější. To je základ, proč se to dělá,“ uvedl místostarosta města Jan Bureš (Město pro rodinu, rodina pro město). (ČTK)

víc prostoru divákům

a 6. ledna favorizované filmy, o nichž mluví porota jako o žhavých kandidátech na ocenění,“ uvedla mluvčí soutěže Barbora Dušková. (cie)

Zážitkový butik nabízí jiné nakupování

Lucie Fialová

Pročte si přála nabídnout pohodu při nakupování oděvů, vymyslela si zkušená stylistka Lenka Zelenohorská Zážitkový butik. Čtyřpokojový prostor ve starém činžovním domě v ulici Na Moráni v Praze 2 připomíná na první pohled klasický byt.

„Začalo mě trápit strašně prostředí v obchodech, zhoršující se kvalita oblečení, špatná

Obhlédnout nabídku může přijít jen ten, kdo se objedná

nabídka, podavačky namísto prodavaček schopných správně poradit,“ zmínila některé důvody, proč se rozhodla jít vlastní cestou.

Zákazníkům slibuje úplně jiný styl nakupování. Obhlédnout nabídku může přijít jen ten, kdo se objedná. A to buď na obyčejné nákupy, anebo s pomocí Lenky coby osobní stylistky, která vybere, co se k dotyčné dámě nejvíce hodí. Tato služba je placená.

Předstírala Lenka, která se stylingu věnuje několik let, vytapetovat tmavými tapetami s velkými květy. „Tohle je individuální salon,“ představuje další místnost, které vévodí prostorná zkušební kabinka



Foto PRÁVO – Lucie Fialová

Lenka Zelenohorská otevřela svůj netradiční butik v prostorách, které připomínají byt.

s fialovými závěsem. „Obvykle nás stresuje, když se postavíme do malé kabinky, kde se vidíte z 50cm a přijdete si naprosto

příšerná,“ směje se mladá žena, jejíž prababička působila jako prvorepubliková modistka a později si na Vinohradech

otevřela vlastní salon. Na sousední stěně vymalované narůžovo s několika zlatými háčky v praxi předvádí svoji metodu

kombinování 3–2–1. „Když jdete nakupovat, pořizujte sety, aby se jednotlivé kousky daly kombinovat. Takže jedny kal-

hoty, ideálně tři vršky a dva svršky. Na sezonu to chce tak tři sety,“ vzkazuje tápajícím. A podle ní platí, nákupy jednou za čas, ale za víc peněz.

Věci, které nabízí, vozí z Itálie. Nehrozí tak, že se ve stejném modelu potká na ulici hned několik žen jako při nákupech v řetězcích. Ceny se pohybují od 600 korun za tričko, halenka vyjde např. na 2,5 tisíce.

„My Češky jsme hodně praktické, elegantní, nepotřebujeme být zdobné, máme rády anglický styl. Itálie je nám taky blízká. Chtěla bych, abychom byly odvážnější, chtěly být vidět, nesklouzávaly k černé, šedé,“ vypráví, oč usiluje, a mezitím přechází do další místnosti.

Ta představuje ideální šatník. „Spousta žen má fantastické kuchyně. A co šatník? Pěči o rodinu máme zabudovanou, pěči o nás samotné potlačujeme,“ konstatuje, zatímco vytahuje jeden šuplík. „Ukazuju, jak se dá ponovu skládat oblečení. Ne do komínků, ale do takových přehledných ruliček,“ dává nahlédnout do útrobu zásuvky s úhledně seřazenými svetříčky.

Podobný Zážitkový butik by ráda zařídila také v Mladé Boleslavi, do budoucna chce dovážet šmrncovní oblečení ve větších velikostech a pro ženy středního věku.

Skleník Fata Morgana zve i na večerní prohlídky

Na procházku nočním pralesem za doprovodu tajemných zvuků zvířat a omamné vůně exotických rostlin zve trojská botanická zahrada od 18. ledna do 31. března. Večerní provázání začíná tento měsíc každý pátek v 18 hodin. V únoru také v sobotu ve stejný čas a v březnu v pátek a sobotu od 19 hodin. Zájemci si mohou zajistit rezervaci na www.botanicka.cz.

O zvukový doprovod se postarají tropické žabky druhu bezblanka skleníková. „Jedná se o malé nenápadné žabky pocházející z Kuby, Baham a Kajmanských ostrovů. Jsou zajímavé hlavně svým velice hlasitým nočním projevem. Z jejich

vajíček se na rozdíl od jiných druhů žab nelhnu pulci, ale rovnou malé žabičky veliké asi jako čůčka,“ vysvětluje Martin Dvořák, kurátor tropických rostlin. Dospělá žába není delší než tři centimetry, velmi dobře skáče a většinu života tráví na stromech a vyšších keřích, podobně jako naše rosnička. Návštěvníci ji během provázání sice nejspíše neuvidí, ale její hlasité pískání připomíná nejautoalarm určitě nepřeslechnou.

Rostliny, jež jsou opylovány v noci, se vyznačují obvykle poměrně velkými bílými květy. Svě opylovače – noční motýly – lákají výraznou vůní. K tako-



Foto Botanická zahrada hl. m. Prahy

Botanická zve na večerní prohlídky Fata Morgany.

vým rostlinám patří například hy-menokalisy, vlhkostní druhy z močálů a okolí říčních ramen Střední a Jižní Ameriky. Ve Fata Morgane rostou u tropického jezera v expozici nížinného pralesa. Po setmění se z nich uvolňuje vůně, díky níž je noční motýl bezpečně najde.

Pod hladinou sladkovodního tropického jezera plují například masožravé jihoamerické arowany, ale i spousta dalších druhů ryb.

Kvůli stavebním pracím se mění přístupové cesty ke skleníku Fata Morgana, věnujte prosím pozornost značení, vzkazuje zahrada návštěvníkům. (cie)

Běžné jízdní rády v MHD od pondělí

Pražská městská hromadná doprava začne jezdit opět podle svých běžných jízdních rády od pondělí 7. ledna. Nyní jezdí všechny spoje podle prázdninových rády. ČTK to sdělil Filip Drápal, mluvčí organizace Ropid, která plánuje pražskou MHD. Podle změnovaných jízdních rády jezdila veřejná doprava od Vánoc.

„Tento víkend ještě platí některá předvánoční omezení, například na linkách 125 nebo 143, což bylo kvůli nedostatku řidičů,“ uvedl Drápal.

Do provozu se vrátily také školní autobusy, které o svátcích nejezdily. Důvodem omezení provozu o svátcích a ve dnech po nich je nižší počet cestujících. Stejná omezení jako nyní zavádí Ropid také o letních prázdninách. (ČTK)

Palác se po víkendu uzavře

Schwarzenberský palác na pražském Hradčanském náměstí bude veřejnosti přístupný už jen do této neděle. Poté se jeho prostory návštěvníkům na několik měsíců uzavrou kvůli

díla českých i světových starých autorů.

„Vedle maleb Petra Brandla a Karla Škréty se tak dostanou práce Albrechta Dürera, El Greca, Rembrandta či Lucase

vala mluví Národní galerie Tereza Ježková.

V rámci revitalizace paláce bude také obnoven původní vstup z Hradčanského náměstí přes nádvoří Schwarzenberské-

Otužilci skočí do řeky

Muzeum Karlova mostu společně s Českou otužileckou unií poosmě přivítají nový rok třikrátlovou plavbou pod Karlovým mostem.

V neděli 6. ledna si pro pře-

tedy z místa, kde byl do Vltavy svržen sv. Jan Nepomucký.

Poplavou asi dvě stě metrů do přístaviště pod posledním dochovaným obloukem Juditinu mostu.

V historickém prostoru si

KOUPĚ